



# Голлос Времени

4 ИЮЛЯ  
СУББОТА 2015

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 50 (7641)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Жатва-2015



## В ООО «Кавказ» – новые технологии и современная техника



В ООО «Кавказ», как и везде в станице Советской, озимый ячмень давно убрали. Управилась меньше чем за неделю. Занято им было 342 гектара, и каждый в среднем дал по 40,2 центнера.

Кроме того, в хозяйстве чуть более полутора тысяч гектаров озимой пшеницы, 552 гектара гороха, 569 – кукурузы, 618 – подсолнечника и 253 – соя. Сейчас бы самое время убирать пшеничку и горох, и в хозяйстве к жатве готовы, даже стеблеподъемники на комбайны уже поставили. Мешают дожди, не дают выйти в поле.

«Виды на урожай были хорошие, а сейчас кое-где пшеница просто полегла. Ветер ураганный с неделю назад её положил, а с тех пор дожди мочат», – признаётся агроном Висгор Нешев. Но тут же неунывающе добавляет: зато пропашным хорошо. Они влаги набрали вдоволь. И что самое важное – никуда она уже не денется, так и останется на полях, согласно нулевой технологии прикритых пожнивными остатками.

(Окончание на 2-й стр.)

## Моя семья – моя защита

В спортивном зале гимназии города Новопаловска прошла спортивно-оздоровительная акция «Моя семья – моя защита». Участие в ней приняли воспитанники детского дома и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Учитель Нина Поречная провела «весёлые старты». Соревновались в весёлых конкурсах три команды. Они перетягивали канат, прыгали в мешках, участвовали в разных эстафетах.

По итогам всех конкурсов победу одержали воспитанники детского дома – «Ловкие». На втором месте команда «Смелые», в которую вошли опекаемые дети.

А третье место заняли опекуны – команда «Умелые».

Всё прошло очень весело и дружно, дети остались довольны. И за это хочется сказать большое спасибо нашим спонсорам – индивидуальным предпринимателям С.В. Герасименко, Э.В. Навинне, А.Г. Кошечко, И.А. Марочкиной, И.С. Погореловой, Е.Н. Кудлай, С.В. Куриловой, А.А. Калина и ООО «Аполлонское». За активное участие в организации и проведении праздника отдельное спасибо заведующей сектором по опеке, попечительству и защите прав несовершеннолетних Любови Салтымаковой.

Наталья ГОЛОВИНА.

## Независимая оценка качества

В отделениях социального обслуживания на дому Кировского центра социального обслуживания проведён опрос по независимой оценке качества социальных услуг. В его проведении приняли участие Советы ветеранов района.

В опросе участвовали 230 человек – почти 32 процента от общего числа получателей социальных услуг. Анкета состояла из шестнадцати вопросов, отражающих удовлетворённость обслуживаемых уровнем информированности о предоставляемых услугах, временем ожидания, комфортностью и условиями предоставления социальных

услуг. Кроме того, оценивались также доброжелательность и компетентность персонала, качество предоставленных услуг, наличие жалоб, открытость работы подразделений.

По результатам проведённого опроса лидерами в рейтинге среди десяти отделений социального обслуживания на дому стали отделения станиц Марьинской, Старопаловской и села Горнозаводского.

Анализ проведённой независимой оценки по каждому отделению обсудили на совещании с заведующими и специалистами центра.

Надежда ВОРОНKOVA.

## У детской школы искусств – юбилей!

Во Дворце культуры имени С.М. Романько прошёл большой праздничный концерт. Посвящён он был значимому событию – 55-летию юбилею детской школы искусств города Новопаловска.

Сегодня в школе трудится дружный слаженный коллектив из 26 человек, большинство которых – педагоги. В школе действуют 19 вокальных, хореографических, инструментальных коллективов, многие из которых являются лауреатами краевых, всероссийских и международных конкурсов.

Прекрасному, доброму, вечному в стенах школы учатся свыше 500 мальчишек и девчонок. Только в этом году 48 из них получат диплом об окончании школы, а за 55 лет число выпускников составило не одну сотню!

Все отделения школы представили свои лучшие концертные номера и, как всегда, всё было на высоте. Как обычно, великолепно смотрелись танцы, подготовленные ансамблями «Ассорти» и «Радость» под руководством Марии Ковган и Елены Филатовой. Присущую только ему атмосферу принесло и выступление хора мальчишек «Маленький принц», руководит которым Наталья Ковалёва.

Юбилей поздравил глава администрации района Владимир Лукин, вручив ряду педагогов почётные грамоты и подарок школе. Преподнёс подарок и глава города Владимир Кузнецов. Оба отметили, что без участия Новопаловской школы искусств не обходится практически ни одно значительное мероприятие.

Коллег тепло поздравили директора школ искусств поселений района, прозвучали искренние слова благодарности от родителей учащихся. Были поздравления и от других официальных представителей различных служб района, а председатель Кировского районного суда Александр Андреев даже исполнил песню.

На юбилейном концерте присутствовали меценаты, без помощи которых школе было бы сложнее существовать и заниматься творчеством. Директор школы искусств Людмила Мельниченко вручила представителям спонсорских организаций благодарственные письма, заручившись их поддержкой и на будущее.

В финале концертной программы на сцену были приглашены все сотрудники школы искусств. Начальник отдела культуры администрации района Сергей Журбин вручил работникам грамоты отдела культуры, а коллективу в целом – грамоту министерства культуры Ставропольского края. Почётной грамотой министерства культуры края награждена также преподаватель по классу теории Ольга Грек.

Наверное, трудно представить Кировский район без этого по-своему уникального «очага культуры» и, пожалуй, Новопаловская школа искусств является одной из визитных карточек города и района. Пожелаем же школе, её талантливым преподавателям и воспитанникам ещё долгих и счастливых творческих лет!

Ольга ЕРМОЛЕНКО.

## Новости благочиния

### В Советской освятили поля перед уборкой

Настоятель храма Архангела Божия Михаила станицы Советской иерей Дионисий Федюнин совершил чин освящения «полей засеянных». Богослужение состоялось перед началом уборки сельскохозяйственных культур. По сложившейся традиции священник вместе с главами фермерских хозяйств проехал по полям, помолившись о благополучной уборке и хорошем урожае зерновых.

### О добре и зле – с детьми

В рамках празднования Дня славянской письменности и культуры настоятель храма преподобного Сергия Радонезского посёлка Комсомолец иерей Георгий Лукьяниченко посетил детский сад и школу, при которой работает летний лагерь. Священник вместе с детьми обсудил сюжеты из любимых кинофильмов и сказок. А значит, речь шла о добре и зле. Приводя примеры, дети говорили о том, какие поступки героев достойны подражания. Священник, подводя итог, отметил, что по-настоящему добрые поступки основываются на любви к Богу и людям.

### Начальник полиции и прокурор района встретились с жителями посёлка Прогресс

Начальник Отдела МВД России по Кировскому району Константин Иванович в рамках проведения Единого дня встреч с населением встретился с жителями посёлка Прогресс. Во встрече принимали участие прокурор района Сергей Бочарников и секретарь Общественного совета Валентина Кудрянцева.

Жители посёлка положительно отзывались о работе нового участкового уполномоченного полиции. Задавались же вопросы большей частью касались компетенции ГИБДД. Участок федеральной трассы «Кавказ», проходящий через Прогресс, как свидетельствует статистика, крайне аварийен, поэтому здесь практически постоянно дежурит экипаж ГИБДД, но всё равно периодически происходят аварии. К тому же большой поток автомобилей вызывает у жителей опасение за переходящих дорогу детей.



Присутствовавший на встрече начальник ГИБДД Сергей Ковалёв разъяснил жителям правовую сторону вопроса и обещал, что со стороны инспекции безопасности дорожного движения для снижения аварийности будут приняты все возможные меры.

Кроме того, на встрече был затронут вопрос активного положительного сотрудничества главы муниципального образования, участкового уполномоченного полиции и муклы посёлка, так как большая часть населения – мусульмане.

Юлия АЛЫКОВА.



Жатва-2015



## В ООО «Кавказ» – новые технологии и современная техника

(Начало на 1-й стр.)

В ООО «Кавказ» одними из первых в районе перешли на ноу тилл. С тех пор землю здесь не пахнут, стараются сохранять в первозданном виде. Предпочтительнее вспашку, например, заменили обработкой гербицидом сплошного действия. Таким способом уничтожают сорняки, которые имеются на поверхности почвы. Те же, что находятся глубоко внутри, так там и остаются и погибают.

Переходный период миновал, и вот уже второй год абсолютно все поля в хозяйстве обрабатываются по нулевой технологии. И когда на каждом из них пройдет весь шести-семилетний цикл севооборота, тогда можно будет воочию увидеть все «плюсы» ноу тилла.

Впрочем, есть поля-первопроходцы, обрабатываемые при помощи нулевой технологии не менее пяти лет. Горю о них, Виктор Семёнович подтверждает: качество почвы здесь уже улучшилось. Ведь теперь земля, не подвергаясь грубому механическому воздействию, накапливает силы. Она закрыта, а значит, не подвержена ни водной, ни ветровой эрозии. В ней лучше работают микробиологические процессы, накапливается гумус. И всё это не может не сказываться на росте и развитии растений. Агроном опытным глазом отмечает даже такую вещь: корневая система не разветвляется, а идёт прямо. И это показывает,

что произошло естественное разуплотнение почвы, она стала более рыхлой.

Понятно, что новые технологии нуждаются и в новой технике. Такой, например, как новый самоходный опрыскиватель марки «Джон Дир». На сегодняшний день – лучшая из машин такого рода. С его помощью можно обрабатывать культуры с высоким стеблем, не причиняя им ни малейшего вреда. Работает на этой умной машине механизатор широкого профиля Евгений Гаврюшенко (на снимке справа). После окончания училища на земле он трудится 12 лет, управляется с самой разной техникой: хоть с трактором с сеялкой, хоть с комбайном, хоть с опрыскивателем.

«Машина лёгкая в управлении, – говорит он. – С GPS-навигатором и компьютерным управлением. Выбрал нужные параметры, задал их и работаешь».

Всего в коллективе трудится около сорока человек. Большинство имеют немалый опыт. Один из наиболее опытных – Николай Гатилев (на снимке слева). Его стаж работы в сельском хозяйстве 43 года. Что называется, пошёл по стопам отца, всю жизнь проработавшего в колхозе. Освоил немало профессий: он и слесарь, и электрик, и мастер по механизации доильных установок. Сейчас трудится и на тракторе, и на прицепном опрыскивателе, а в



уборочную страду традиционно садится на комбайн. У Николая Фёдоровича это 34-я уборка. На каких только машинах он её ни проводил! Начинал с «Колоса», о котором сохранил довольно тёплые воспоминания. Пересел на «Ниву». Она оказалась самой жаркой из всех. Передвигается на этой железке по полю и чувствуешь себя как в консервной банке под палящими лучами солнца. Потом был «Дон-1500», ну а теперь «Джон Дир».

«Этой машине нет равных. Ни

по производительности, ни по комфорту, – уверенно утверждает специалист. – Всё регулируется из кабины, никуда выходить не надо и ничего гасным ключом не подкручивать. Машина полностью компьютеризирована. На нужные кнопки нажал, программу задал и работаешь. В окошко вылазит: ага, чего-то не устраивает. Опять с помощью кнопочек подкорректировал и дальше убираешь. И человеку удобно, и работа быстрее движется».

На пресловутые санкции здесь

особо не жалуются, хотя на себе их тоже ощутили. Так, на венгерские гибриды кукурузы цена выросла почти вдвое. Поэтому взяли на пробу два краснодарских. Естественно, подорожали гербициды. Но советчане выжидали, пока спадёт ажиотаж, а с ним и цена. «Мы старались удержать себестоимость на уровне прошлого года, и нам это практически удалось, – говорят здесь. – Теперь будем ждать, какую цену дадут за зерно».

Оксана ВОРОПАЕВА.

## Это было недавно, это было давно...

В июне 1965-го на площадке школьного двора нам вручили аттестаты о среднем образовании. Выпускники – девочки и мальчики 1946-47 годов рождения, послевоенное поколение...

В первый класс мы пошли в 1954 году – в пору, когда страна уже начала возрождаться после Отечественной войны, и начался бурный рост экономики, культуры, искусства, образования.

В нашей небольшой станице тогда была одна средняя школа плюс семилетка, они в погу со временем расширились, с каждым годом росло число учеников и качество образования. Всё больше выпускников нашей школы стало поступать в самые престижные вузы страны. А начиналось всё с учителей.

Иван Семёнович Феник собрал замечательный коллектив. Тогда работали Анна Фёдоровна Колодяжная, Георгий Петрович Ланди, Иван Данилович Чернявский, Валентина Вячеславовна Шиманская, Нелли Васильевна Богачёва, Анна Степановна Береговая, Александр Данилович Чернышов, наш классный руководитель.

Нас, выпускников 1965 года, было 48 человек. Из них трое окончили школу с золотой медалью и семеро – с серебряной. В этом же году в Московский государственный университет на филологический факультет поступили Людмила Плотникова и Валентина Назаркина, на физический – Владимир Феник, на химический – Валентина Бессонова. Всего же только из выпуска 1963-65 годов в МГУ училось более десяти человек. Многие из них впоследствии

вузы Москвы, Ростова, Одессы. Это говорило о том, что наша сельская школа по качеству образования на тот момент была одной из лучших в стране.

Давали это качество наши учителя. Мы с благодарностью помним их всю нашу жизнь. Рафаил Яковлевич Эйдлин, учитель литературы, специалист по эстетическому воспитанию. До сих пор считаю чудом, что этот человек оказался в нашей школе. Буквально в течение двух лет под его началом был организован театр юного зрителя, который с пьесой «Двенадцать месяцев» гастролировал по всему краю. Был создан юношеский духовой оркестр, руководил им Иван Павлович Супрунов. И уже через три месяца мы, мальчишки, играли вальсы на школьных вечерах, а спустя пару лет наш оркестр, как лучший в крае, наградили путёвкой в «Орлёнок».

Завязалась дружба школы с филологическим факультетом МГУ. Студенты проходили у нас практику, а ученики выпускного класса каждый год посещали Москву и жили в общежитии университета. Это Рафаил Яковлевич рассмотрел во многих ребятах талант лидера и всячески способствовал его развитию. Тонкий психолог, он читал с листа наши юные души, особенно поощрял творческое начало.

Александр Семёнович Гаманов – человек, для которого не существовало разницы между своими и чужими детьми. Всю свою кипучую энергию он отдавал работе в школе и ученической бригаде – одной из лучших в стране. Благодаря ему сохранились многие документы из истории



школы и бригады, которые переданы в школьный музей.

Наш любимый учитель химии Лидия Константиновна Доцова, женщина необыкновенной красоты и доброты. Она увлекала нас загадочным миром химии, её чудес и возможностей. Не зря среди выпускников школы многие стали химиками. А я до сих пор помню, как сдавал экзамен по этому предмету. Теорию ответил, задачу решил. Тут наш классный руководитель, член экзаменационной комиссии, задаёт мне дополнительный вопрос: где используют этиленгликоль. А я – от волнения, наверное, – перепутал его с тетрабромэтилсвинцом и выпалил: добавляют в бензин для повышения октанового числа. Александр Данилович знает, что я ошибся, но молчит, смотрит на Лидию Константиновну. А та, не моргнув глазом, выдает: «Правильно, Ваня, «пята»».

Алла Николаевна Астраженко, учитель математики. Как математика, точна и строга. А её необыкновенная женская красота и обаяние сглаживали линии «кра-

сотой математических формул.

Преподаватели физкультуры Вячеслав Петрович Шиманский и Владимир Иосифович Веретельников. В 1963-64 годах школа не имела ни спортзала, ни специального оборудования, но занимала первое общекомандное место в спартакиаде школьников края. Всё – благодаря этим учителям, бывшим офицерам авиации и флота.

Большинства наших учителей уже нет в живых, но память о них живёт в нас. А тем, кто здравствует, здоровья и низкий поклон. Всех их мы вспоминали добрым словом на недавней встрече выпускников, спустя 50 лет.

Ряды наши поредели. Нет среди нас наших школьных друзей Владимира Троицкого, Валерия Ганджи, Раисы Гонимовой, Валерия Марченко, Анатолия Юрика. Остальные ехали на юбилей со всех концов страны. Некоторым помешало состояние здоровья. Не смогли приехать и наши одноклассники с Украины.

Казалось бы, что может объединить людей, которые по виде-

лись десять, 20, 30, а то и 50 лет! Но нас объединила наша любовь к школе, лучшему времени в нашей жизни, любовь к нашим учителям и возможность вернуться в свою юность.

Каждый рассказал о пути, пройденном за полвека. Среди нас есть научные работники, конструкторы, инженеры, врачи, учителя, воспитатели. Школа дала нам знания и трудовые навыки, которые позволили нам достойно пройти путь длиной в 50 лет.

В ДК имени С.М. Романько мы посмотрели фильмы 1964-65 годов о нашей школе и ученической бригаде. В кадрах мелькали наши лица и лица наших друзей, а в зале раздавались возгласы: «Да это же Слава! А это Люда! А вот наш духовой оркестр!».

Закончилась наша встреча к полуночи. Под гитару звучали песни нашей молодости, каждый делился самыми яркими воспоминаниями школьных лет, а кто-то спустя 50 лет наконец признался в первой любви...

Иван ПИСАРЕВ,

Новопавловск



# В Правительстве края состоялось еженедельное совещание

На еженедельном совещании руководителей органов краевой исполнительной власти, которое провел губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров, обсужден ход начавшейся в регионе уборочной кампании.



Как сообщил первый заместитель председателя Правительства края Николай Великдань, на сегодняшний день убрано 8% площадей, намолочено более 600 тысяч тонн зерна. Урожайность находится на уровне прошлого года.

Николай Великдань отметил полную обеспеченность края уборочными комбайнами, горюче-смазочными материалами, другими ресурсами, необходимыми для проведения уборочной кампании. Также подготовлены все предприятия по приёмке зерна.

В крае также началась уборка плодовоовощных культур. При этом производство овощей по сравнению с прошлым годом увеличилось на 24%, составив 5 тысяч тонн.

Николай Великдань сообщил о некоторых итогах работы молочной отрасли. Как прозвучало, общий валовой надой молока по итогам прошлого года составил 700 тысяч тонн

или 6386 килограмм на одну корову. Это, по словам первого вице-премьера, четвертый результат в стране.

Также на еженедельном совещании губернатор края Владимир Владимиров поручил разработать предложения по продолжению программы переселения из ветхого и аварийного жилья.

Глава края напомнил, что действие аналогичной федеральной программы завершится через два года.

Четыре с небольшим тысячи человек переселим в ее рамках. А дальше? Около 10% «потенциально» ветхого жилья не по-

пало в действующую программу. Нужно внести предложения по этим домам и разработать краевую программу переселения, - поручил Владимир Владимиров.

На планёрке в краевом правительстве губернатор региона Владимир Владимиров сообщил, что 145 миллионов рублей, выделяемые на развитие социальной сферы в рамках соглашения о сотрудничестве, заключённого между Правительством Ставропольского края и ЗАО «Каспийский трубопроводный консорциум-Р», будут направлены на ремонт и строительство объектов здравоохранения в

муниципалитетах, по территории которых проходит трасса нефтепровода компании. Это Апташенковский, Ипатовский, Изобильненский, Новоалександровский, Труновский, Туркменский районы.

Соглашение было подписано 25 июня 2015 года. Документ предусматривает сотрудничество сторон по вопросам строительства объектов, необходимых для увеличения пропускной способности и технической надежности нефтепроводов «КТК-Р» в регионе. Также он нацелен на укрепление партнерства в вопросах развития социальной инфраструктуры.

Начальная закупочная цена товаров, приобретаемых на Ставрополье через аукционы, должна проходить более тщательную экспертизу. Об этом на еженедельном совещании в краевом Правительстве заявил губернатор Владимир Владимиров.

Поводом стала информация краевого вице-премьера - министра экономического развития Андрея Мурги о прошедшем первом совместном аукционе по закупке лекарственных препаратов для лечебных учреждений края. В ходе торгов цена ряда предлагаемых к закупке товаров была снижена примерно на 90%.

Губернатор поручил разобраться в причине столь резкого

падения закупочной цены и корректности формирования начальной цены контракта.

- Столь резкое падение цены, как минимум, заставляет более внимательно разобраться с начальной ценой контракта. Давайте изучим вопрос и примем меры - изменим нормативы, добавим контрольных механизмов. Если в случае с лекарствами будет нужно - давайте обращаться в Минздрав РФ. Особенно важно понять, какого качества препараты мы приобретаем, не влечет ли снижение цены снижение качества. Это не тот параметр, на котором мы собирались сэкономить, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Количество обратившихся за получением государственных и муниципальных услуг в многофункциональные центры (МФЦ) Ставрополья в 2015 году может составить от 800 тысяч до 1 миллиона человек. Такую цифру на еженедельном рабочем совещании в краевом Правительстве озвучил вице-премьер края - министр экономического развития Андрей Мурга. Он отметил, что с начала 2015 года в МФЦ обратилось 290 тысяч человек. В оставшиеся месяцы ожидается увеличение количества обратившихся в центры в связи с оптимизацией филиальной сети целого ряда федеральных структур в территориях.

## В 2015 году в крае планируется ввести 1,3 миллиона квадратных метров жилья

Председатель Правительства России Дмитрий Медведев провел совещание по вопросам жилищного строительства и переселения граждан из аварийного и ветхого жилья. В режиме видеоселекторной связи в нем приняли участие руководители регионов страны, в их числе губернатор Владимир Владимиров.

Дмитрий Медведев отметил, что минувший год стал рекордным для России по объемам ввода жилья. В 2014-м в стране были превышены показатели «пикового» по темпам жилищного строительства 1987 года - 84 миллиона квадратных метров против 73 миллионов квадратных метров. За первые 5 месяцев 2015 года ввод жилья в стране вырос на 22%.

На этом фоне Председатель российского Правительства призвал федеральные и региональные органы власти отслеживать темпы закладки новых жилых домов, которые будут вводиться через два-три года. Также он обозначил приоритетом развитие ипотечных механизмов и строительство жилья эконом-класса.

Дмитрий Медведев нацелил регионы форсировать выполнение программ переселения из аварийного и ветхого жилья. В планах на 2015 год - переселение более 177 тысяч человек из примерно 2,7 миллиона квадратных метров жилья. Как прозвучало на совещании, за прошлый год переселено около 193 тысяч человек из 2,9 миллиона «аварийных» квадратных метров.

Отметим, реализация аналогичной программы на Ставрополье расчи-

тана на 2013-2017 годы. В 5 этапов будут расселены почти 3,8 тысячи человек из 196 аварийных многоквартирных зданий. В июле этого года край полностью завершит реализацию первого этапа программы, введя в эксплуатацию два дома почти на двести жителей в Предгорном и Минераловодском районах. Таким образом будет закончено расселение более 1,1 тысячи человек из 37 аварийных зданий.

До конца декабря планируется завершение второго этапа программы, в рамках которого в новое жилье переедут около 800 человек из 49 домов. Параллельно в крае уже ведется подготовка к выполнению третьего этапа. Он охватит свыше 840 человек, сегодня проживающих в 43 аварийных зданиях.

Напомним, накануне Владимир Владимиров поручил Правительству региона подготовить предложения по формированию регионального плана переселения из аварийного и ветхого жилья, реализация которого должна начаться после завершения работы федеральной программы в 2017 году. Сегодня она охватывает далеко не все аварийные здания в крае, и работу по их расселению необходимо продолжить в дальнейшем, - считает губернатор.

За первые 5 месяцев 2015 года на Ставрополье введено в эксплуатацию свыше 390 тысяч квадратных метров нового жилья. Это в полтора раза больше аналогичного периода 2014 года. По прогнозам краевого Правительства, годовой объем ввода жилья превысит 1,3 миллиона квадратных метров, что на 20 тысяч «квадратов» выше прошлогоднего уровня.

## Состоялось совещание по развитию инвест-климата в муниципалитетах

В министерстве экономического развития края состоялось рабочее совещание под председательством заместителя председателя Правительства Ставрополья - министра экономического развития края Андрея Мурги с руководителями администраций муниципалитетов региона.

- Одной из главных задач Правительства края является улучшение инвестиционного климата. По результатам последнего рейтинга Агентства стратегических инициатив, Ставрополье улучшило свои позиции по показателям развития регуляторной среды, институтов для бизнеса, инфраструктуры и ресурсов. Но все еще остается актуальным вопрос применения лучших практик для дальнейшего роста, которые необходимо внедрять также и в муниципальных районах края. Модель управления по поручениям признана успешной, необходимо вводить новые стандарты проектной работы, - отметил, открывая совещание, Андрей Мурга.

По словам временно исполняющей обязанности первого заместителя министра экономического развития Людмилы Хохряковой, после принятия региональных законов о «налоговых каникулах» и патентной системе налогообложения количество субъектов малого и среднего предпринима-

тельства в крае возросло до 116 тысяч.

На совещании рассмотрены данные мониторинга ряда показателей развития малого и среднего предпринимательства за период 2014-го и первый квартал 2015 года в разрезе муниципальных образований края. По итогам обсуждения отмечены недоработки в предоставлении отчетных данных.

Руководителям администраций в муниципалитетах края рекомендовано регулярно обновлять данные о количестве предпринимателей в районах для формирования объективной оценки развития малого и среднего бизнеса в районах. Успешные результаты в указанной работе продемонстрировали Александровский, Грачевский, Кировский, Новоселицкий, Труновский и Шпаковский муниципалитеты.

На совещании были представлены результаты промежуточного анализа выполнения требований регионального закона к объектам общественного питания, реализующих алкогольную продукцию после 23 часов, и проблемы применения санкций. Как прозвучало, в большинстве районов и городских округах уже выполнены требования закона либо ограничено время работы подобных заведений до одиннадцати часов вечера. Было отмечено, что в Невин-

номыске, Андроповском, Георгиевском и Кочубеевском районах требования не выполнены.

В то же время красными властями планируется введение нового знака качества «Территория комфортного отдыха», которые будут информировать посетителей о применении всех мер безопасности в заведении и создании условий для комфортного отдыха. Знак будет присвоен тем организациям, в которых установлены тревожные кнопки, видеокамеры, а также заключены договоры с лицензируемыми охраняемыми предприятиями.

На совещании рассмотрен также вопрос о внедрении оценки регулирующего воздействия на разрабатываемые органами местного самоуправления проекты нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Целью такой оценки является выявление возможных последствий их влияния на деятельность представителей бизнеса.

С необходимой методической информацией по проведению процедур оценки и экспертизы актов можно ознакомиться на сайте министерства экономического развития Ставропольского края <http://www.stavinvest.ru/> в разделе «Оценка регулирующего воздействия».



ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРДАЧ С 6 ПО 12 ПОЛДНЯ

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, End Time. Includes programs like 'Понедельник, 6', 'Первый', 'Вторник, 7', 'Первый', 'Среда, 8', 'Первый'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, End Time. Includes programs like 'ГРЕХ', 'ДОМАШНИЙ', 'ТВЦ', 'КАГУРОВА, ПРОДОЛЖЕНИЕ'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, End Time. Includes programs like 'ПЕРВЫЙ', 'РОССИЯ 1', 'РОССИЯ 2', 'РОССИЯ 2'.

Table with 4 columns: Channel, Program Name, Start Time, End Time. Includes programs like 'ПЕРВЫЙ', 'РОССИЯ 1', 'РОССИЯ 2', 'РОССИЯ 2'.



10.00 «Вся правда о Марсе» 16+  
11.00 «Великая тайна Носа» 16+  
12.00, 16.00 «Информационная программа 112» 16+  
12.45 «Территория здоровья» (Ст.) 16+  
13.00 «Звонкий ужин» 16+  
14.00 «Семейные драмы» 16+  
15.00 «Не ври мне!» 16+  
17.00 «Тайны мира» 16+  
18.00 «Документальный проект» 16+  
19.15 «Михайловск» (Ст.) 16+  
20.00, 01.40 Х/Ф «ИДЕАЛЬНЫЙ ШТОРМ» 16+  
23.25 Т/с «МУШКЕТЕРЫ» 16+  
04.10 «Чистая работа» 12+

**РОССИЯ 2**  
6.30 Панорама д.н. Live  
8.25, 0.50 «ЭВОЛЮЦИЯ»  
9.30, 13.20, 0.30 БОЛЬШОЙ СПОРТ  
9.45 XXVIII Летняя Универсиада. Легкая атлетика  
13.30 Х/Ф «ЗВЕЗДОЧЕТ» 16+  
16.30 «Танцевальный батл»  
18.28 Т/с «В ЗОНЕ РИСКА» 16+  
21.50 «Кулинарная мать-Итогда»  
22.45 Х/Ф «ЗАЛИСКИ ЭКСПЕДИТОРА ТАЙНОЙ КАНЦЕЛЯРИИ» 16+  
2.15 «Политгон»

19.30, 14.55, 0.30 БОЛЬШОЙ СПОРТ  
10.55 XXVIII Летняя Универсиада. Легкая атлетика  
15.15 «Северополарь. Русская Троя»  
17.10 Х/Ф «ТРЕТИЙ ПОЕДИНОК» 16+  
20.40 Х/Ф «ГИТЛЕР КАПУТИ» 16+  
22.30 Х/Ф «ЯРОСЛАВ» 16+  
0.50 «ЭВОЛЮЦИЯ»  
2.20 «Человек мира»  
3.50 «Максимальное приближение»  
4.20 Сыванные единоборства. M-1 Challenge.  
**РЕН - АТВ**  
05.00 «Секретные террористы» 16+  
06.00 «Звонкий ужин» 16+  
07.00, 12.30, 19.00 «Новости» (Ст.) 16+  
07.15 «Михайловск» (Ст.) 16+

21.15 Х/Ф «ЗАГОВОРЕННЫЙ. ПЕРСИДСКИЙ ОГОНЬ» 16+  
23.00 Х/Ф «ПУТЬ» 16+  
1.25 «Прототипы»  
3.50 «Максимальное приближение»  
4.40 Профессиональный бокс  
**РЕН - АТВ**  
05.00 Т/с «ФИРМЕННАЯ ИСТОРИЯ» 16+  
09.40 «Чистая работа» 12+  
19.30 «Смотреть все!» 16+  
12.30 «Новости» 16+  
13.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» 16+  
17.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» 16+  
19.00 «Реформа НЕОбразования». Концерт Михаила Задорнова 16+  
22.00 Т/с «КРАПОВЫЙ БЕРЕГ» 16+  
01.30, 04.00 Х/Ф «БОЙ С ТЕНЬЮ» 16+

19.30 Х/Ф «ОХОТНИКИ ЗА КАРАВАНАМИ» 16+  
23.10 Х/Ф «НОКАУТ» 16+  
1.15 «Следственный эксперимент»  
1.45 «Непростые вещи»  
2.45 «Мастера»  
3.15 «Максимальное приближение»  
3.40 «За кадром»  
**РЕН - АТВ**  
06.30 «Реформа НЕОбразования». Концерт Михаила Задорнова 16+  
09.30 Т/с «КРАПОВЫЙ БЕРЕГ» 16+  
13.00 Т/с «ИГРА ПРЕСТОЛОВ» 16+  
23.30 «Нашествие 2015». Роке-фестиваль. 16+  
01.30 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» 16+

6.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером» 16+  
7.30 «Сделай мне красиво» 16+  
8.00 «По делам несовершеннолетних»  
9.50 «Левая разведка» 16+  
10.50 Д/с «Понять. Простить» 16+  
12.00 «Клуб бывших жён» 16+  
13.00 «Призрачные красота» 16+  
14.00 Х/Ф «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР. ГЛИСКОЕ УБИЙСТВО» 12+  
16.45 «Нет запретных тем» 16+  
17.45, 23.55, 5.55 «Одна за всех» 16+

**ДОМАШНИЙ**  
2.50 Петровка, 38 16+  
3.05 Х/Ф «ЖАЖДА»  
6.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером» 16+  
7.30, 15.50, 0.00 «Одна за всех» 16+  
7.45 «Сделай мне красиво» 16+  
8.15 Д/с «Предсказания: назад в будущее» 16+  
10.15 Х/Ф «НА КРАЙ СВЕТА» 16+  
18.00 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» 16+  
19.00 Х/Ф «СЕМЕЙНЫЙ ДОМ» 16+  
23.10 Д/с «Звездная жизнь» 16+  
0.30 Х/Ф «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА» 16+  
2.20 Х/Ф «НЕМНОГО НЕ В СЕБЕ» 16+  
**РОССИЯ 2**  
6.30 Панорама д.н. Live  
8.25 Х/Ф «ПУТЬ» 16+

13.35 «Смак с доставкой на дом» 12+  
14.50 Х/Ф «ХО-У РЕБЕНКА» 16+  
16.50 Х/Ф «МОЯ КАЛИТА» 16+  
21.00 «Постскриптум» 16+  
22.10 «Прямой голос» 16+  
1.00 Х/Ф «КАМЕНСКАЯ». «СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ» 16+  
3.05 Д/с «Самые влиятельные женщины мира. Жаклин Кеннеди» 12+  
4.50 Д/с «Синдром зомби. Человеческое управление» 12+  
**ДОМАШНИЙ**  
6.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером» 16+  
7.30 Х/Ф «УРАВНЕНИЕ СО ВСЕМИ ИЗВЕСТНЫМИ» 16+  
11.20 Х/Ф «МОЯ НОВАЯ ЖИЗНЬ» 16+  
15.00, 19.00 Х/Ф «1001 НОЧЬ» 12+  
18.00, 22.05 Д/с «Восточные жемчужины» 12+

11.30, 0.00 События  
11.40 Д/с «Короля энциклопедия» 12+  
13.20 «Своего игра» 0+  
12.30 Х/Ф «ГОЛУБАЯ СТРЕЛА» МУЗЫКА 12+  
14.15 Тайны нашего кино «Джентльмены удача» 12+  
14.50 Московская неделя  
15.20 Х/Ф «ВОПРОС ЧЕСТИ» 16+  
17.10 Х/Ф «АНТИНО СЧАСТЬЕ» 12+  
21.00 «В центре событий»  
22.10 Х/Ф «ОТЕЦ БРАУН» 16+  
0.15 Х/Ф «РАССЛЕДОВАНИЕ. ДОКА» 12+  
2.05 Х/Ф «ХОЛОДНЫЙ РАСЧЕТ» 12+  
**ДОМАШНИЙ**  
6.00 «Жить вкусно с Джейми Оливером» 16+  
7.30 Х/Ф «ЖАЖДА МЕСТЬ» 16+  
10.20 Х/Ф «ПЯТЬ ШАГОВ ПО ОБЛАКАМ» 16+  
14.20 Х/Ф «МОЯ НОВАЯ ЖИЗНЬ» 16+  
18.00 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» 16+

10.55 Тайны нашего кино. «Не может быть!» 12+  
11.30, 14.30, 17.30 «20.00 События»  
11.50 Х/Ф «СИННЕ, КАК МОРЕ, ГЛАЗА» 16+  
13.40 «Мой герой» 12+  
14.50, 19.30 Город новостей  
15.10 «Хроника московского бытия. Трагедия звездных матерей» 12+  
16.00, 17.60 Х/Ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» 12+  
18.20 «Правое голос» 16+  
19.45 Т/с «ЕДИНСТВЕННЫЙ МОИ ГРЕХ» 16+

**ТВЦ**  
6.00 «Настроение»  
8.10 Д/с «Юмор, который мы потеряли» 12+  
8.55, 11.50 Х/Ф «ХОЛОДНЫЙ РАСЧЕТ» 12+  
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События  
13.00 Ирина Лобачева в программе «Жена. История любви» 12+  
14.50, 19.30 Город новостей  
15.10 Д/с «Сталин против Жукова. Профсоюз» 12+  
16.00, 17.60 Х/Ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» 12+  
18.20 «Правое голос» 16+  
19.50 Х/Ф «КАМЕНСКАЯ». «СТЕЧЕНИЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ» 16+  
22.30 Принят комедиянство. 12+  
0.25 Х/Ф «ГЕСТРАФ ГЛОБУС ПРОСЛАВЛЕН» 16+

14.10 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+  
18.00 «Следствие вели...» 16+  
19.20 «Плотная центральное телевидение» 16+  
20.00 «Семьи громкие русские сенсации» 16+  
22.00 «Ты не поверишь!» 16+  
22.50 «ХО-У УБИВАЮТ!» 16+  
02.15 «Спец в СССР» 12+  
03.10 «Диккий мир» 0+  
03.20 Т/с «БУДЬ ПРИЦЕЛОМ» 16+  
05.10 «Всё будет хорошо!» 16+  
**ТВЦ**  
6.30 Марш-бросок 12+  
5.55 Х/Ф «ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ» 16+  
7.35 Х/Ф «СУДЬБА МАРИНЫ» 16+  
9.30 Православная энциклопедия 6+  
10.00 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ ДЮЙМ» 16+  
11.30, 14.30 События  
11.45 Х/Ф «СИЦИЛИАНСКАЯ ЗАЩИТА»  
11.55 «Дачный ответ» 0+  
13.20 «Своего игра» 0+  
14.10 Т/с «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+  
19.00 «Акцент»  
19.30 «Следствие вели...» 16+  
20.20 Х/Ф «МЕДВЕЖЬЯ ХВАТКА»  
02.05 «Большая перемена» 12+  
02.00 «Жизнь как песня. Татьяна Буланова» 16+  
03.00 Т/с «ПОД ПРИЦЕЛОМ» 16+  
04.55 «Всё будет хорошо!» 16+  
**ТВЦ**  
6.30 Марш-бросок 12+  
6.30 Х/Ф «СИННЕ, КАК МОРЕ, ГЛАЗА» 16+  
8.10 «Фактор жизни» 12+  
8.40 Х/Ф «ЖАНДАРМ НА ПРОГУЛКЕ» 16+  
10.40 «Барышня и куликар» 12+  
11.20 «Петровка, 38» 16+

16.25 Д/с «Аксаковы. Семейные хроники»  
17.10 IV Международные фестивали актуальной музыки «Другое пространство». Альфред Шнитке. Эдвард Данилов  
17.45 Д/с «Колокотная прощаль»  
18.15 Д/с «Пароль» - Валентина Сперантова  
19.15 «Вместе факта»  
19.55 «Спокойной ночи, малыши!»  
20.10 Д/с «Вспомнить всё. Годы любви»  
20.50 К юбилею Константина Райкина. «Один на один со зрителем»

21.20 Х/Ф «ТРИЦАТЬ ТРИ» 12+  
22.30, 02.40 Д/с «Мировые сокровища культуры»  
23.05 «Худсовет»  
23.10 «Династия без грима»  
23.55 Т/с «НИКОЛА ЛЕ ФЛОК. УЖИН С НЕГОДЕМ» 12+  
01.35 М/Ф «Отрабленье по...» 2+  
**НТВ**  
05.00 «Кофе с молоком» 12+  
09.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
10.20, 11.25 «Суд присяжных» 16+  
12.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие»  
13.20 Т/с «ГОРОД СОВЛАЗНОВ» 16+  
15.05, 16.20 Т/с «МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА» 16+  
18.00 «Говорим и показываем»  
19.40 Т/с «НОВАЯ ЖИЗНЬ СЫЩИКОВ» 16+

19.40 Д/с «Роман со временем»  
20.30 «Елена Камбурова приглашает»  
22.05 Х/Ф «ЧЕЛОВЕКУ ОЖИ» 12+  
23.40 «Белая студия»  
00.25 Д/с «Баллада о лесных рыцарях»  
01.20 Д/с «Австрия. Зальцбург»  
01.50 М/Ф «Занца»  
02.40 Д/с «Мировые сокровища культуры»  
**НТВ**  
05.05 Т/с «ПЛЯЖ» 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 19.00, 00.55 «Сегодня»  
09.20 «Хорошо там, где мы есть!» 0+  
08.50 «Их нравы» 0+  
09.25 «Готовим с Алексеем Зининым» 0+  
10.20 «Главная дорога» 16+  
11.50 «Подем, поедим!» 0+  
11.55 «Квартирный вопрос» 0+  
13.20 «Своего игра» 0+

18.15 «Прямой эфир» 12+  
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
21.00 Т/с «ЧУЖОЕ ГНЕЗДО» 12+  
22.55 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
23.50 «Гений разведки. Артур Артузов» 12+  
01.35 Ночной сеанс. Т/с «ЦЫГАН» 16+  
**РОССИЯ К**  
06.30 «Европьюс»  
07.00 «Доброе утро, Ставрополь»  
10.00, 15.00, 19.00, 22.50 «Новости культуры»  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 «О самом главном»  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
12.55 «Особый случай» 12+  
14.50 «Вести. Дежурная часть»  
15.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ» 16+  
17.10 «Местное время. Вести. Северный Кавказ»  
18.15 «Прямой эфир» 12+  
21.00 «Измайловский парк. Юбилейный вечер Лидыи Михайловой»  
23.45 Торжественная церемония открытия XXV Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске»  
01.20 «Живая звук»  
03.20 «Горячая десятка» 12+  
**РОССИЯ К**  
06.30 «Европьюс»  
07.00 «Доброе утро, Ставрополь»

20.00 «Вести в субботу»  
20.45 Х/Ф «УДАР ЗОЛМАКА» 12+  
00.40 Х/Ф «АРИФМЕТИКА ПОДЛОСТИ» 12+  
02.40 Х/Ф «АТАРГАЕН ИЗ ТАРАСКОНА» 12+  
05.30 «Комната смеха»  
**РОССИЯ К**  
06.30 «Европьюс»  
10.00 «Объявленный концерт»  
10.35 Х/Ф «ТРИЦАТЬ ТРИ» 12+  
11.50 Д/с «Евгений Леонов»  
12.30 Большая семья. Вера Глаголова  
13.30, 01.55 «Музыкальная кулиария. Вивальди и Венедикт»  
14.15 Д/с «Советы. Дети ночи»  
15.10 «Игра в бисер»  
15.50 Х/Ф «МЕРТВЫЕ ДУШИ» 12+  
17.30 «Большая, чем любовь» Валентина Серова и Константин Симонов  
18.10 Х/Ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» 12+  
22.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+  
00.35 Х/Ф «ОБЕТ МОЛЧАНИЯ» 12+  
02.30 Х/Ф «КТО ПОДЕТ В ТРУ. СКАВЕЦ»  
04.00 «Комната смеха»  
**РОССИЯ К**  
06.30 «Европьюс»  
10.00 «Объявленный концерт»  
10.35 Х/Ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» 12+  
12.05 Д/с «Евгений Самойлов» 12+  
12.45 «Северостопольские рассказы»  
13.30, 01.55 «Музыкальная кулиария. Йозеф Гайдн»  
14.00 «Гени и злодеи». Гавриил Ильиндаров  
14.30 Д/с «Баллада о лесных рыцарях»  
15.30 Валерий Гергиев и оркестр Мира  
16.15 «Прешком...»  
16.45 55 лет со дня рождения

05.00 Мужское / Женское» 16+  
17.00 «Тихинская икона. Возвращение» 12+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «Давай поженимся!» 16+  
19.50 «Путь голорат» 16+  
21.00 «Время»  
23.35 Ночные новости  
23.50 Т/с «ВОДОЛЕЙ» 16+  
01.35 «Время покажет» 16+  
**РОССИЯ 1**  
04.58-05.00, 09.15 «Утро России»  
05.07 05.35, 05.57, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.35, 14.30, 17.10, 19.35 Вести. Ставропольский край

**ПЕРВЫЙ**  
05.00 Телеканал «Доброе утро»  
09.00, 12.00, 15.00 Новости  
09.45 «Контрольная закупка»  
09.45 «Жить здорово!» 12+  
10.55 «Модный приговор»  
12.20 Т/с «СОБЛАЗН» 16+  
14.25, 15.15 «Время покажет» 16+  
16.00 «Мужское / Женское» 16+  
17.00 «Жди меня»  
18.00 Вечерние новости  
18.45 «Давай поженимся!» 16+  
19.50 «Плевать чудеса»  
21.00 «Время»  
21.30 «Три аккорда» 16+  
23.20 «Городские легенды». «КТО ВЫ, АРТУР ФОГЕЛЬ?» 16+  
01.10 Х/Ф «ОМЕР-3» 18+

05.00, 09.15 «Утро России»  
05.07 - 08.35, 11.35, 14.30, 19.35 Вести. Ставропольский край

**Суббота, 11**  
**ПЕРВЫЙ**  
05.10, 06.10 «Нарисованное кино. Хорган»  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
06.45 Т/с «БЕСЦЕННАЯ ЛЮБОВЬ» 16+  
08.45 «Смешарика. Новые приключения»  
09.00 «Играй, гермонь любимая!»  
09.45 «Слово гостьера»  
10.15 «Смех» 12+  
10.55 «Визит Галусти». «Понять и простить» 12+  
12.15 «Идеальный ремонт»  
13.10 «Бархатцы» 12+  
14.00 Т/с «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ СЛЕДОВАТЕЛЯ САВЕЛЬЕВА» 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.15 «Кто хочет стать миллионером?»  
19.15 Коллекция Первого канала

**Воскресенье, 12**  
**ПЕРВЫЙ**  
05.40, 06.10 Т/с «БЕСЦЕННАЯ ЛЮБОВЬ» 16+  
08.00, 10.00, 12.00 Новости  
07.45 «Служу Отчизне!»  
09.35 «Здоровье» 16+  
09.40 «Непутевые заметки»  
10.15 И. Муромцева, Н. Фоменко в проекте «Парк. Новое лето. Новые телевидение»  
12.50 «Горько!» 16+  
13.40 «К. Райкин. Театр строгого режима» 12+  
14.40 Х/Ф «СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ» 16+  
16.35 «День семьи. Любим и верю». Праздничный концерт  
18.45 «Клуб Веселых и Находчивых. Летний кубок в Сочи» 16+  
21.00 Воскресное «Время»  
22.30 «Афтар жог» 16+





## Глава Ставрополя потребовал жёстких мер для укрепления финансовой дисциплины

памятников и мемориальных комплексов и т.д.

При этом объём средств на строительство или приобретение объектов образования для муниципалитетов увеличен в 2014 году в 6,4 раза по сравнению с 2012 годом. Субсидии на объекты муниципальной собственности за последние 3 года выросли в 2,2 раза.

Также Лариса Калининченко отметила ряд проблемных вопросов. Один из них – нецелевое использование средств. Такие случаи были выявлены в отдельных территориях.

Владимир Владимиров потребовал применения жёстких мер к нарушителям финансовой дисциплины.

– Информацию обо всех фактах нецелевого использования краевых субсидий собрать и направить в прокуратуру. Нецелевое использование – это «статья». Пусть каждый об этом помнит и отвечает за свои действия. Так мы раз и навсегда

разрушим этот «гордиев узел», – сказал глава края.

Также он предупредил муниципальных руководителей о том, что неэффективное использование средств повлечёт за собой уменьшение дотаций из краевого бюджета.

На заседании краевого Правительства вице-премьер регионального кабмина – министр экономического развития Андрей Мурга сообщил, что инвестиции в основной капитал на Ставрополье демонстрируют устойчивую положительную динамику. В ежегодном рейтинге за 2014 год Ставропольский край занял 27 место в стране по объёму привлечённых инвестиций в основной капитал. Среди субъектов СКФО регион закрепил за собой вторую позицию. По итогам первого квартала 2015 года край находится на 17 месте в России.

По словам Андрея Мурги, положительная динамика в инвестиционной сфере сохраняется.

В первом квартале текущего года приток инвестиций в краевую экономику увеличился на 16,5%. По итогам 2015 прогнозируется рост вложений в край на 4%. Предполагается, что в целом они должны составить около 162 миллиардов рублей.

Также на заседании Правительства Ставропольского края рассмотрен блок вопросов, касающийся приватизации имущества, находящегося в краевой собственности. В ходе обсуждения губернатор Владимир Владимиров потребовал, чтобы передаваемое в частные руки краевое имущество реализовывалось по рыночной цене.

– В случае приватизации краевого имущества цена на него должна быть рыночной и адекватной, – отметил глава края.

По его поручению стоимость приватизируемого имущества будет согласовываться на заседаниях краевого Правительства.

**Эффективность использования межбюджетных субсидий, предоставляемых краевыми органами исполнительной власти муниципалитетам, обсуждена на очередном заседании Правительства Ставрополя.**

С докладом выступила вице-премьер края – министр финансов Лариса Калининченко. Она сообщила, что с 2012 по 2014 года объём субсидий муниципальным образова-

ниям края составил почти 24 миллиарда рублей. Около 40% из этой суммы было направлено на софинансирование строительства и реконструкции объектов муниципальной собственности. Кроме того, средства предназначались на строительство и капитальный ремонт автомобильных дорог местного значения, предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилья, проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных образовательных учреждениях, ремонт и реставрация воинских захоронений,

## Новая генерирующая мощность открыта в Будённовске



тажении полутора десятков лет является партнёром Ставрополя, обеспечивая весомый вклад в благополучие региона.

Объём налоговых отчислений только в краевой бюджет составляет примерно полтора миллиарда рублей ежегодно.

На церемонии отмечалось, что создание генерирующей мощности позволит обеспечить потребности в энергии резидентов будённовского регионального индустриального парка, улучшить энергоснабжение территории.

**Справочно:** Электрическая мощность ПГУ-135 составляет 135 МВт, тепловая – 40 Гкал/час. Годовая выработка электроэнергии 1 053 млн. кВт.ч. Сметная стоимость проекта составляет 7,7 млрд. рублей.

Основное генерирующее оборудование ПГУ-135 – это 2 газовые турбины (Trent60 Rolls-Royce), единичной мощностью 58,5 МВт; паровая турбина (Siemens); 2 котла-утилизатора с дожимом (ЗИО г. Подольск).

ПГУ-135 представляет собой электростанцию парогазового цикла с комбинированным производством тепло и электроэнергии. Благодаря парогазовому циклу, отличительной особенностью которого является выработка электроэнергии, как на эффективных газовых турбинах, так и на паровой турбине с использованием отходящих газов с газовых турбин, электростанцией достигается КПД, в полтора раза превосходящий КПД обычных паросиловых блоков. Численность производственного персонала 70 человек.

**В Будённовске состоялось торжественное открытие парогазовой установки ПГУ-135 мощностью 135 мегаватт. В церемонии приняли участие президент ОАО «Лукойл» Вагит Алекперов, заместитель Министра РФ по делам Северного Кавказа Андрей Резников, заместитель министра энергетики РФ Кирилл Молодцов и губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров.**

После церемонии открытия Вагит Алекперов отметил, что с запуском установки завершилась программа строительства 4 электростанций общей мощностью около одного гигаватта, одна из которых расположена на Ставрополье. Общая сумма инвестиций со-

ставляла около 50 миллиардов рублей.

– Компания выполнила свои обязательства и даже более того – мощность введённых станций превышает изначально запланированные, – отметил Вагит Алекперов.

Он также подчеркнул социальное значение этих объектов: они расположены вблизи городов и помогают обеспечивать территории не только энергией, но и теплом.

– С реализацией очередного крупного проекта «Лукойла» Будённовск и весь Ставропольский край получили широкий спектр ресурсов, необходимых для устойчивого развития. Это энергия, рабочие места, налоги, а также высокотехнологичные производства, которые будут приумножать человеческий капитал территории, – сказал Владимир Владимиров.

Губернатор напомнил, что компания «Лукойл» на про-



## Правительство Ставрополя и ЗАО «КТК-Р» заключили соглашение о сотрудничестве

Правительство Ставропольского края заключило соглашение о сотрудничестве с ЗАО «Каспийский трубопроводный консорциум-Р». Подписи под документом поставили губернатор Владимир Владимиров и генеральный директор ЗАО «КТК-Р» Николай Брунич.

Документ предусматривает сотрудничество сторон по вопросам строительства объектов, необходимых для увеличения пропускной способности и технической надёжности нефтепроводов «КТК-Р» в регионе. Также будет развиваться партнёрство в сфере развития социальной инфраструктуры в территориях края, где проходит трасса нефтепровода.

– КТК – надёжный партнёр. Наша сегодняшняя совместная работа открывает перспективы взаимодействия как минимум на ближайшие 40 лет. Для нас это 40 лет гарантированных рабочих мест, гарантированного развития инфраструктуры, рост социальной сферы, – прокомментировал глава края.

Николай Брунич, в свою

очередь, отметил благоприятные условия для работы на Ставрополье.

– Согласования, разрешения, выделение земли – здесь не возникает никаких проблем. Мы решаем все вопросы, – отметил он.

Он сообщил, что до конца 2016 года компания планирует ввести в строй в крае две нефтеперекачивающих станции стоимостью около 7 миллиардов рублей каждая в Ипатовском и Изобильненском районах. Это позволит уже к середине 2016 года прокачивать по нефтепроводу около 70 миллионов тонн нефти. В текущем году этот объём, как ожидается, составит более 45 миллионов тонн.

Николай Брунич коснулся и социальной политики компании. Как прозвучало, за 15 лет работы в крае консорциум вложил в развитие социальной инфраструктуры 400 миллионов рублей. В 2015 году планируется вложить ещё 200 миллионов рублей в объекты социального значения.



# Ставрополье посетил министр образования и науки РФ

На Ставрополье с рабочим визитом побывал министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.

Вместе с губернатором края Владимиром Владимировым он посетил Ставропольский государственный аграрный университет, где ознакомился с программами профессиональной подготовки специалистов для регионального АПК.

Также Дмитрий Ливанов и Владимир Владимиров побывали в институте информационных технологий и телекоммуникаций Северо-Кавказского федерального университета.

- Система высшего образования в Ставропольском крае развивается. Здесь созданы все условия для получения качественного образования в стратегических для страны отраслях, - прокомментировал Дмитрий Ливанов.

- Важно то, что обучение специалистов тесно связано с реальным производством. Это позволяет выпускнику вуза получить достаточную компетенцию, чтобы быть востребованным на рынке труда Ставрополья. Стоит отметить, что многие из этих программ созданы в рамках нацпроекта «Образование» при поддержке Минобрнауки РФ - это является серьезной поддержкой развития нашего региона, - отметил Владимир Владимиров.

В ходе рабочего визита на

Ставрополье министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов отметил, что в крае улучшается качество проведения единого госэкзамена.

- За последние два года - в 2014-м, в 2015-м - мы отмечаем высокий уровень организации проведения единого государственного экзамена в Ставропольском крае. Серьезных нарушений не зафиксировано, - сказал глава Минобрнауки РФ.

Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов и губернатор Ставрополья Владимир Владимиров селе Казинка Шпаковского района приняли участие в церемонии торжественного открытия 47 краевого слета ученических производственных бригад.

Обращаясь к участникам слета, глава Минобрнауки РФ напомнил о том, что именно Ставрополье, станция Григоропольская Новоалександровского района, 61 год назад стала родиной ученического производственного движения, которое получило распространение во всей стране.

- Сегодня оно - важное средство воспитания и ранней профессиональной ориентации школьников. Очень важно с 5-7 класса включать учеников в производственную деятельность. Именно эту задачу решает движение, которое вас объединяет, - сказал Дмитрий Ливанов.

Он также отметил высокую роль школы в формировании

качества жизни на селе. Это важный центр интеллектуального и культурного развития сельских территорий, и сохранение сети школ в них является безусловным приоритетом.

- Я вижу в вас будущее России. А в ученическом производственном движении - резерв развития нашего края и всей страны. Оно помогает воспитать качества, которые составляют характерную черту нашего народа: любовь к труду и к родной земле, - обратился к участникам слета глава региона Владимир Владимиров.

В краевом слете ученических производственных бригад - 2015 принимают участие 260 школьников из всех районов Ставрополья. В течение трех дней они будут участвовать в конкурсах профессионального мастерства по сельскохозяйственным специальностям. Команды-победители традиционно получают в награду сельскохозяйственную технику, а лучшие участники - на льготных условиях смогут поступить в Ставропольский государственный аграрный университет.

Сегодня в крае действуют 145



ученических производственных бригад (УПБ), в которых занято около 37 тысяч школьников.

Основной вид деятельности УПБ края - выращивание зерновых и технических культур, картофеля, овощей, плодов, ягод. В 2014 году ученическими бригадами и трудовыми объединениями школьников реализована сельскохозяйственная продукция на сумму свыше 18 миллионов рублей. Вырученные деньги по решению советов УПБ направляются как на заработную плату, так и на ремонт и приобретение техники. Выращенные овощи

также передаются в школьные столовые.

В этот же день Дмитрий Ливанов и Владимир Владимиров побывали в племколхозе «Россия» в станице Григоропольской Новоалександровского района. Именно здесь 61 год назад приступила к работе первая в стране ученическая производственная бригада. Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов и губернатор Ставрополья Владимир Владимиров встретились с наставниками и воспитанниками современной УПБ, действующей на базе сельхозпредприятия.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)

## Победа наших спортсменов

Председатель комитета Думы края, курирующего вопросы развития физкультуры и спорта, президент краевого Олимпийского совета и вице-президент Ставропольской краевой Федерации дзюдо Елена Бондаренко и министр физической культуры и спорта края, Олимпийский чемпион Игорь Лавров в составе ставропольской делегации побывали на Европейских играх в Баку.

Игры, проводимые впервые в истории Европы, включают соревнования спортсменов по 20 различным видам спорта и будут проводиться раз в четыре года - по аналогии с Олимпийскими играми.

Ставропольские спортсмены достойно выступили на Европейских играх, пополнив копилку страны медалями различного достоинства. Первую ставропольскую медаль завоевал борец вольного стиля Магомедраул Газимагомедов, став победителем в весовой категории до 70 кг. Вторую медаль в копилку российской сборной принес самбист Азамат Сидиков, который стал «бронзовым» призером соревнований в категории до 74 кг. Ставропольский дзюдоист Камал Хаи-Магомедов одержал победу среди спортсменов до 66 кг.

Радуют и другие победы ставро-



польских спортсменов. Представители края - в числе победителей и призеров чемпионата России по паратриатлону, проходившего в Сочи. «Бронза» у Вячеслава Новоселова, «золото» - у Анны Бычковой. Ранее Анна завоевала серебряную медаль на международных соревнованиях в Японии и бронзовую - в Великобритании. Кирилл Цыбизов стал победителем соревнований среди копьеметателей на чемпионате России по легкой атлетике (спорт глухих) в Саранске. Ставрополянин Евгений

Кузнецов завоевал «серебро» чемпионата Европы в прыжках в воду с трехметрового трамплина.

- Мы по праву гордимся победами ставропольских спортсменов в российских и международных соревнованиях. Своим примером ребята популяризируют физическую культуру, вызывают желание заниматься спортом и вести здоровый образ жизни, - отметила Елена Бондаренко и пожелала ставропольчанам дальнейших побед и достижений высоких спортивных результатов.

## Краевой Совет молодых депутатов призывает поддержать молодежь

Депутат краевого парламента, председатель Совета молодых депутатов при Думе Ставропольского края Кирилл Кузьмин обратился к руководителям региональных отделений политических партий края с призывом: поддержать участие молодежи в предстоящих муниципальных выборах.

«Участие в выборах абсолютно правильный и логичный шаг для человека, активно заявляющего и отстаивающего свою гражданскую позицию. И этот шаг надо поддерживать и даже пропагандировать. Особенно это касается молодежи. Ведь это люди, которые хотят и готовы что-то менять».

Их приход во власть на муниципальном уровне - максимально близком к повседневным проблемам жителей края - это кадровое усиление, приток «свежей крови» в систему управления. А для самих молодых людей - это возможность сделать жизнь в родном населенном пункте лучше», - говорится в письме.

Напомним, 13 сентября 2015 года состоятся выборы в представительные органы многих муниципалитетов нашего края. По мнению Кирилла Кузьмина, нынешняя политическая система нуждается в свежих идеях. Именно поэтому во власть должны прийти новые люди. Дать дорогу молодым и поддержать выдвижение их кандидатур на выборах станет своевременным и важным решением, которое пойдет на благо Ставропольского края.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)



## Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района

### Кировского муниципального района

от 29 июня 2015 г. об утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг № 478 «Информационное обеспечение граждан, организаций и общественных объединений по документам Архивного фонда Ставропольского края, находящихся на временном хранении в архивном отделе администрации Кировского муниципального района Ставропольского края», № 479 «Выдача копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей по документам Архивного фонда Ставропольского края, находящихся на временном хранении в архивном отделе администрации Кировского муниципального района Ставропольского края», № 480 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Кировского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги «Выдача разрешения на право организации розничного рынка на территории Кировского муниципального района Ставропольского края», № 483 «О внесении изменений в административный регламент предоставления управлением труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района Ставропольского края государственной услуги «Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в соответствии с Законами Российской Федерации» проводится путем размещения текста документов на официальном сайте администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>.

**А.П. ХАРЕНКО,**  
заместитель начальника отдела по организационным и общим вопросам администрации Кировского муниципального района.

**ПЕЧИ, КАМИНЫ, РЕМОНТ.** Фасадные и внутренние отделочные работы. Сварочные работы. Тел.: 8-968-278-30-22

**ОТДЫХ НА МОРЕ**  
**п. Агой (Туапсе).** Тел. 8-961-450-80-29 [www.maf-ija.ru](http://www.maf-ija.ru)  
Туризм М.А.Ф. Сертификат № 0033568



## ФГУП «Почта России» приглашает для работы:

- **товароведа.** Заработная плата от 10000 руб. График работы: пятидневная рабочая неделя. Территориально: г. Новопавловск. Требования: знание ПК  
- **специалиста по кадрам.** Заработная плата от 11000 руб. График работы: пятидневная рабочая неделя. Территориально: г. Новопавловск. Требования: знание ИС. 8, опыт работы.  
- **начальника ОПС (0,8 ставки).** Заработная плата от 8600 руб. График работы: шестидневная рабочая неделя, неполное рабочее время. Территориально: г. Новопавловск. Требования: знание ПК.  
По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 53, тел. 2-03-71, 5-13-42.

## Бесплатная помощь при получении страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию

Приказом Минтруда России в конце 2014 года определены порядок, сроки и последовательность действий уполномоченного органа при оказании бесплатной помощи, необходимой для получения страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию. Установлено, что бесплатная помощь оказывается в целях получения застрахованными лицами пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком в случае прекращения деятельности страхователем на день обращения за пособием или в случае отсутствия возможности их выплаты в связи с недостаточностью средств на счетах страхователя в кредитных организациях. Также помощь оказывается в случае, если не представляется возможным установить местонахождение

страхователя и его имущества, на которое может быть обращено взыскание по решению суда при наличии решения суда об установлении факта невыплаты пособия страхователем застрахованному лицу.

Быстрая помощь оказывается территориальными органами ФСС РФ и состоит в составлении заявлений, жалоб, ходатайств и иных документов правового характера, а также в представлении интересов заявителя в суде.

На территории Кировского района данная помощь оказывается филиалом № 4 Государственного учреждения - Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 12.

**Д.В. БОНДАРЕВ**  
директор филиала  
Фонда социального страхования

## Улыбнитесь!

К делаемому уроку сыну сзади подходит отец, гладит сына по голове.

- Старайся сынок, крючки пиши аккуратнее.

- Это не крючки, папа! Это интегралы!

## Продаётся

**СРОЧНО! ДВУХКОМНАТНАЯ КВАРТИРА** в одноэтажном доме 36,1 кв.м. Цена 750 тыс. руб. В районе ж/д вокзала, г. Новопавловск. (1-4, № 196)  
Тел: 8-928-635-42-01;  
8-928-493-31-05

## ДОМ

(хоз. постройки, подвал) в с. Орловка по ул. Советская, 50. Тел. 8-961-443-13-27

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

(и комплектующие к ним)

9 июля (четверг), с 9.00 до 10.00, в Центре социального обслуживания населения

(г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 88)

Стоимость: от 3800 до 14 000 руб.

Производство: заводов «Аудиомат», «Аурика», «Унифон»

(Россия, Швейцария).

Гарантия. Товар сертифицирован.

Возможен выезд на дом, в село.

Опыт работы более 10 лет.

Справки по телефону 8-909-130-37-44.

Перед применением

необходимо проконсультироваться со специалистом.

ИП Демурин Е.А. ИНН 43454325460

ОГРН 505434532000000

## Хотите переехать в Ставрополь?

# Специальные условия для ИПОТЕКИ

Банк выбираете Вы, выгодную цену даем - МЫ!

Хотите узнать больше? Звоните.

**ЮгСтройИнвест**  
ГРУППА КОМПАНИЙ

тел.: (8652) 555-800  
г. Ставрополь, ул. Пирогова, 37

Застрахован ООО «СУ-8 ЮгСтройИнвест», г. Ставрополь, ул. Пирогова, 37. Сроки проведения акции с 11 июня по 11 августа 2015 года включительно. Подробности об организации акции и правилах ее проведения «опишете» оставив заявку по тел. (8652) 555-800. Проектная декларация опубликована на сайте [www.us2k.ru](http://www.us2k.ru). Ипотека предоставляется ОАО «Сбербанк России», Банк ГПБ «АО Банк «Возрождение» (ПАО) ОАО «Банк Мотив» ВТБ 24 (ОАО)

В ОАО «Новопавловский элеватор» на постоянную работу **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК.**  
Оплата 12 тысяч рублей в месяц.



**ГРАС**

- Газосиликатные блоки автоклавного твердения с высокой теплопроводностью и прочностью  
- Клей для кладки  
- Инструменты для газобетона

Ставропольский край, г. Светлоград, ул. 1-я Промышленная, 26а, тел. 8(8652) 99-12-05.  
E-mail: [nskripko@fgkgras.ru](mailto:nskripko@fgkgras.ru)

## СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

7 июля с 9 до 10 ДК им Романько (г. Новопавловск, пл. Ленина)  
от 2 500 до 28 000, пенсионерам скидка до 20%  
**ВНИМАНИЕ АКЦИЯ!**  
купи один - получи скидку до 50% на второй!  
возможен выезд специалиста на дом,  
по предварительной записи: 8-918-284-96-60  
Возможны противопоказания ИП Малкин И.Г., Сертификат № 306230300900070

## Поправка

В извещении администрации МО Зольский сельсовет об отмене открытого аукциона № 1 по продаже права аренды земельных участков с кадастровыми номерами: 26:35:011402:105, 26:35:011302:734, 26:35:011004:72, 26:35:000000:333 в первом абзаце следует читать «... отменяет проведение открытого аукциона № 1 ..., назначенного распоряжением администрации МО Зольский сельсовет от 08 июня 2015 года...» и далее по тексту.

Совет администрации Кировского муниципального района и Кировское районное отделение Всероссийской организации «Боевое братство» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти ветерана боевых действий в Афганистане и Чечне

**ФУРДЫК**  
Юрия Ивановича

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

**Погода** Воскресенье +20...+32°C. Понедельник +22...+31°C, возможен небольшой дождь. Вторник +22...+30°C. Среда +22...+31°C, возможен небольшой дождь.